



पृष्ठ 4  
नेल पॉलिश को  
सुराने में नहीं  
लगेगा अधिक समय,  
आजमाएं ये तरीके



पृष्ठ 5  
ऋतिक की कृष  
4 पर अभी शुरु  
नहीं होगा काम



- देहरादून
- वर्ष 31
- अंक 88
- पृष्ठ 8
- मूल्य ₹ 1.00

**आज का विचार**

पाषाण के भीतर भी मधुर स्रोत होते हैं, उसमें मदिरा नहीं शीतल जल की धारा बहती है।

— जयशंकर प्रसाद

# दून वैली मेल

सांध्य दैनिक

email: doonvalley\_news@yahoo.com

आर.एन.आई.- 59626/94  
Website: dunvalleymail.com

डीएवीपी से मान्यता प्राप्त

## खड़गे का बयान असफलताओं की बौखलाहट का प्रतीक: धामी

## उत्तराखण्ड के चार गैंगस्टरों ने किया यूपी में समर्पण

विशेष संवाददाता  
देहरादून। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणी का जवाब देने के लिए हालांकि भाजपा के केंद्रीय नेताओं की एक पूरी फौज मैदान में उतरी हुई है और वह भी कांग्रेस और सोनिया गांधी पर एक से बढ़कर एक अभद्र टिप्पणी कर रहे हैं लेकिन इस बीच उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भी ट्वीट के जरिए कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष और कांग्रेस को जवाब दिया है।



● राजनीति में बढ़ती असहिष्णुता सोचनीय  
● जहरीले बयानों पर नहीं लग रही लगाम

आप इसे चखेंगे तो मर जाएंगे। हालांकि अपने इस बयान पर खड़गे द्वारा अब यह सफाई दी जा रही है कि उन्होंने व्यक्तिगत रूप से मोदी से या मोदी के बारे में कुछ नहीं कहा है उनका मतलब भाजपा की सोच से था कि भाजपा की सोच जहरीले सांप वाली है जिससे समाज को नुकसान पहुंच रहा है लेकिन अब कोई भी भाजपा नेता खड़गे की बात सुनने या मानने को तैयार नहीं है। भाजपा नेता रविशंकर से लेकर स्मृति

इरानी और अनुराग ठाकुर से लेकर भाजपा के तमाम प्रवक्ता और नेता कांग्रेस और खड़गे के खिलाफ बयान बाजी कर रहे हैं। भाजपा नेताओं का कहना है कि यह कांग्रेस के परिवार और अहंकारी सोच को परिलक्षित करता है। भाजपा नेताओं द्वारा कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी के मौत के सौदागर वाले बयान की याद दिलाते हुए कहा जा रहा है कि यह कांग्रेस की पुरानी सोच है। भाजपा नेताओं का कहना है कि देश की जनता ने कांग्रेस को नकार दिया है। जिसकी बौखलाहट को कांग्रेसी नेता पचा नहीं पा रहे हैं। भारतीय राजनीति में भले ही खड़गे का यह बयान कुछ नया न सही इससे पूर्व आय दिन नेताओं द्वारा एक-दूसरे के खिलाफ इस तरह की अभद्र भाषा शैली और टिप्पणियां किए जाने का लंबा इतिहास है जिन्हें लेकर कोर्ट कचहरी में अनेक वाद भी दायर होते रहे हैं यह राजनीतिक असहिष्णुता का ही परिणाम है कि वह संवैधानिक मर्यादाओं को तोड़ने से भी नहीं हिचकते हैं।



हमारे संवाददाता हरिद्वार/सहारनपुर। यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के वह बयान जिसमें उन्होंने कहा था कि माफियाओं को 'मिट्टी में मिला देंगे', का असर अब यूपी सहित अन्य पड़ोसी राज्यों में भी देखने को मिल रहा है। सहारनपुर के बिहारीगढ़ थाने में उत्तराखण्ड के चार गैंगस्टर अपराधियों ने पुलिस के सामने थाने में आत्मसमर्पण कर दिया है। खास बात यह है कि यह

सभी आरोपी तख्तियां लेकर थाने पहुंचे थे। जिसमें लिखा था कि मैं गैंगस्टर का अपराधी हूँ और अपराध से तौबा कर रहा हूँ कि अब अपराध नहीं करूंगा। वही इस सम्बन्ध में जब हरिद्वार पुलिस से फोन पर बातचीत की गयी तो उन्हें यही नहीं पता था कि उनके यहां के गैंगस्टर बदमाशों द्वारा यूपी के बिहारीगढ़ थाने में समर्पण कर दिया गया है।

◀ शेष पृष्ठ 7 पर

## एससीओ देशों की आम चुनौती ही आतंकवाद है: राजनाथ सिंह

नई दिल्ली। शंघाई सहयोग संगठन (एससीओ) के रक्षा मंत्रियों की बैठक शुक्रवार को नई दिल्ली में शुरू हो गई है, जिसकी अध्यक्षता रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह कर रहे हैं। अपने उद्घाटन भाषण में भारतीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा, कि उन्होंने एससीओ राष्ट्रों के बीच सांस्कृतिक और सभ्यतागत संबंधों पर जोर दिया है। राजनाथ सिंह ने कहा, कि हमें एकजुट होकर आतंकवाद से लड़ना चाहिए। अगर एससीओ को मजबूत बनकर उभरना है, तो हमें एक साथ लड़ना होगा। आतंकी समूह सोशल मीडिया और क्राउडफंडिंग जैसे नए तरीकों का इस्तेमाल कर रहे हैं। उन्होंने कहा, कि एससीओ देशों की आम चुनौती ही आतंकवाद है। आपको बता दें कि भारत इस साल एससीओ की अध्यक्षता कर रहा है और इस वक्त एससीओ देशों के रक्षा मंत्रियों की बैठक चल रही है, जिसमें बोलते हुए राजनाथ सिंह ने कहा, कि हमारे पास सांस्कृतिक और सभ्यतागत संबंध हैं। युगों से, हमारे बीच लोगों से लोगों का जुड़ाव रहा है और वस्तुओं और विचारों का क्षेत्र में आदान-प्रदान हुआ है, जिसके कारण हम आर्थिक और सांस्कृतिक दृष्टि से विकसित हुए हैं। भारतीय रक्षा मंत्री ने आगे कहा, कि बदलते समय के साथ, हम उन संबंधों को मजबूत करने के लिए काम करेंगे, क्योंकि एससीओ एक मजबूत क्षेत्रीय संगठन के रूप में विकसित हुआ है।

## नैनीताल हाई कोर्ट को मिले तीन नए जज

विशेष संवाददाता नैनीताल। नैनीताल हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश विपिन सांघी ने आज नवनियुक्त तीन जजों को पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। इसके साथ ही अब उत्तराखण्ड के हाईकोर्ट में जजों की संख्या 5 से बढ़कर 8 हो गई है। उल्लेखनीय है कि केंद्रीय कानून मंत्रालय द्वारा दिल्ली सहित चार राज्यों के उच्च न्यायालयों में 11 न्यायिक अधिकारियों और दो अधिवक्ताओं को अतिरिक्त न्यायाधीश तथा न्यायाधीश के रूप में पदोन्नत किया गया था। जिसमें से तीन न्यायाधीश उत्तराखण्ड नैनीताल हाईकोर्ट में नियुक्त किए गए हैं। जिन् नए न्यायाधीशों को नैनीताल हाईकोर्ट में तैनाती मिली है उनमें वरिष्ठ अधिवक्ता राकेश थपलियाल, अधिवक्ता पंकज

## मुख्य न्यायाधीश विपिन सांघी ने दिलाई पद और गोपनीयता की शपथ

पुरोहित और हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल विवेक भारती शर्मा शामिल है। मुख्य न्यायाधीश विपिन सांघी ने आज यहां आयोजित एक कार्यक्रम में नवनियुक्त तीनों न्यायाधीशों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। मुख्य न्यायाधीश ने सभी 3 जजों को पद व गोपनीयता की शपथ दिलाने के बाद उन्हें नई जिम्मेदारी के लिए शुभकामनाएं व बधाई देते हुए कहा कि वह अपनी योग्यता व परिश्रम से न्याय व्यवस्था को मजबूती प्रदान करेंगे। इस अवसर पर मौजूद अन्य अधिवक्ताओं और बार संघ के पदाधिकारियों ने कहा कि उत्तराखण्ड हाई कोर्ट को 3 नए जजों के मिलने से वादों

के शीघ्र निस्तारण में सहायता मिलेगी। उन्होंने कहा कि न्यायपालिका पर काम का जो बोझ है उसे कम किया जाएगा तथा वादियों के लिए भी यह खबर इसलिए अच्छी है कि उनके वादों का निस्तारण कम समय में हो सकेगा। नवनियुक्त जज राकेश थपलियाल मूल रूप से पौड़ी श्रीकोट के निवासी हैं जबकि पंकज पुरोहित चमोली जिले के रहने वाले हैं, विवेक भारती शर्मा उत्तराखण्ड बैच 2005 के हायर जुडिशियल सर्विस के न्यायिक अधिकारी हैं। तथा वह भारत सरकार के स्टैंडिंग काउंसलर भी रह चुके हैं। आज शपथ ग्रहण के साथ ही सभी तीनों जजों ने अपना कार्यभार संभाल लिया है। नैनीताल हाई कोर्ट में मुख्य न्यायाधीश विपिन सांघी सहित अब तक कुल 5 जज थे जिनकी संख्या अब बढ़कर 8 हो गई है।

# दून वैली मेल

संपादकीय

## मंडल-कमंडल आखिर कब तक

आजादी के 75 साल बाद भी देश की राजनीति जिस तरह से मंडल-कमंडल की राजनीति के कुचक्र में फंसी है उससे उबरने की संभावनाएं सौ-सौ कोस तक नजर नहीं आ रही है। धर्म और जाति की राजनीति का जो घेरा दिनोंदिन और मजबूत होता जा रहा है उसे अब न विपक्षी एकता के प्रयास तोड़ने में सक्षम दिख रहे हैं न धर्मनिरपेक्ष और सर्व धर्म समभाव की वह भावना भेदने में सफल होती दिख रही है जिसके दम पर कांग्रेस ने 5 दशक से भी अधिक समय तक राज किया। न बसपा-सपा और तृणमूल व जनता दल यूनाइटेड जैसे दल जिनका यूपी और बिहार में राजनीतिक दबदबा रहा है। 2024 के चुनाव से पूर्व जो जातीय गणना यानी पिछड़ा वर्ग के राजनीतिक समीकरण का शगुफा अब हिंदुत्व का कुछ बिगाड़ पाएगा इसकी संभावनाएं समाप्त हो चुकी है। 1990 में मंडल से जो राजनीति को जो मिल सकता था वह मिल चुका है। मंडलवादियों को कमंडल से हिंदुत्ववादी जवाब दे चुके हैं। तब से लेकर अब तक हिंदुत्व की अवधारणा इतनी मजबूत हो चुकी है कि उसने उन तमाम जातियों को जो हिंदुओं में शुमार की जाती है एक छतरी के नीचे लाकर खड़ा कर दिया है यह अलग बात है कि इस पूरी प्रक्रिया ने देश के समाज को वैचारिक स्तर पर तथा भावनात्मक स्तर पर दो भागों में बांट दिया है और सामाजिक तकरार और टकराव की दहलीज पर लाकर खड़ा कर दिया है। लेकिन विपक्ष के पास भाजपा और संघ को जवाब देने लायक कुछ नहीं है। यही कारण है कि राहुल गांधी जैसे नेता अपनी कटु बयानबाजी के कारण आज मानहानि के मुकदमे झेलने के साथ-साथ कांग्रेस जैसी पार्टियां अपना राजनीतिक वजूद खोती जा रही है विपक्ष के लोग विपक्षी एकता का जो राग अलाप रहे हैं उस साझे की हांडी में इनकी खिचड़ी अक्ल तो पकना ही संभव नहीं दिख रहा है और पक भी गई तो इसे वह 5 साल तक खा और पंचा सकेंगे वह भी संभव नहीं दिख रहा है। जिस तीसरे मोर्चे की कवायद इन दिनों जारी है उसमें सर्वग्राहता का सर्वथा अभाव है किसका नेतृत्व और किसकी कितनी भागीदारी यह दो मुद्दे ऐसे हैं जिन पर आम सहमति संभव नहीं है। किसी को किसी का साथ गवारा नहीं है तो किसी को किसी का नेतृत्व बर्दाश्त नहीं है। तीसरे मोर्चे में अपने उज्ज्वल भविष्य का सपना देख रहे नेताओं की भागदौड़ और मेल मुलाकातों का दौर लंबे समय से जारी है। वह चाहे ममता बनर्जी हो या फिर अखिलेश यादव अथवा नीतीश कुमार उनके यह प्रयास किस मुकाम तक पहुंच पाते हैं आने वाला समय ही बताएगा। लेकिन मोदी सरकार के कार्यकाल में हिंदुत्व और राष्ट्रवाद की जिस रणनीति पर भाजपा और उसके अनुषंगिक दल आगे बढ़ रहे हैं उसके सामने अब आम जनहित से जुड़े मुद्दे और समस्याओं को पीछे धकेल दिया गया है। अब न कोई महंगाई व गरीबी तथा बेरोजगारी की बात पर चर्चा करने को तैयार है न ही इन मुद्दों को कोई सुनना चाहता है काला धन और पीला धन (भ्रष्टाचार) जैसी बातें भी पुरानी हो चुकी हैं। देश की वर्तमान राजनीतिक दिशा व दशा भले ही किसी दल या नेता के लिए मुफीद रहे लेकिन देश और देश के समाज हित में कतई नहीं है।

## नाबालिक के अपहरण व दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

हमारे संवाददाता हरिद्वार। नाबालिक के अपहरण व दुष्कर्म के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर उसे न्यायालय में पेश कर जेल भेज दिया गया है।



मामला लक्सर कोतवाली क्षेत्र का है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम भोगपुर लक्सर निवासी एक व्यक्ति ने लक्सर कोतवाली में तहरीर देकर बताया गया था कि बन्टी पुत्र मदन सिंह निवासी ग्राम भोगपुर द्वारा उनकी नाबालिक पुत्री को बहला फुसला कर अपहरण कर लिया गया है। मामले की गम्भीरता को देखते हुए पुलिस ने तत्काल मुकदमा दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी गयी। अपहृता किशोरी की बरामदगी हेतु प्रभारी निरीक्षक कोतवाली लक्सर के नेतृत्व में पुलिस टीम का गठन किया गया। गठित की गई पुलिस टीम 26 अप्रैल को सूचना मिली कि उक्त मामले का आरोपी श्यामपुर क्षेत्र में मौजूद है। जिस पर कार्यवाही करते हुए पुलिस ने बताये गये स्थान पर दबिश देकर बन्टी को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से किशोरी को बरामद कर लिया गया है। पीडिता के बयानों के आधार पर उक्त मुकदमे में पोक्सो एक्ट व धारा-376 भादवि की बढोत्तरी की गयी है।

प्रलं होतारमीड्यं जुष्टमग्निं कविक्रतुम्।  
अध्वराणामभिश्चियम्।

(ऋग्वेद ८-४४-७)

मैं उस परमेश्वर की बंदना करता हूँ जिसको अग्नि कहते हैं। वह जो सदा से है। जो शक्ति के पुंज हैं। जो सारे शुभ कर्मों को शोभा प्रदान करते हैं।

I worship that God, who is called Agni. The one who is forever He is the light of power, who beautifies all auspicious deeds. (Rig Ved 8-44-7)

# स्वामी विवेकानंद हेल्थ मिशन सोसाइटी का 'चारधाम साथी' मोबाइल एप लांच

कार्यालय संवाददाता हरिद्वार। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (सेनि) ने गुरुवार को राजभवन से स्वामी विवेकानंद हेल्थ मिशन सोसाइटी के 'चारधाम साथी' मोबाइल एप का उद्देश्य चारधाम यात्रा के दौरान यात्रियों को स्वास्थ्य जरूरतों की जानकारी उपलब्ध कराना है। विवेकानंद हेल्थ मिशन द्वारा चारधाम यात्रा स्थानों में यह सेवाएं निःशुल्क उपलब्ध करायी जायेगी। यह मोबाइल एप प्ले स्टोर पर उपलब्ध है।

इस अवसर पर राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (सेनि) ने स्वामी विवेकानंद हेल्थ मिशन सोसाइटी की सेवा और समर्पण की सराहना करते हुए कहा कि उनके द्वारा किये जा रहे प्रयास सराहनीय हैं। उन्होंने कहा कि चारधाम में आने वाले यात्रियों की स्वास्थ्य सुविधा हेतु यह मोबाइल एप बेहद उपयोगी



साबित होगा। अभी तक हेल्थ मिशन सोसाइटी द्वारा लाखों मरीजों को निःशुल्क स्वास्थ्य सेवाएं दी हैं जो अपने आप में प्रशंसनीय है। स्वामी विवेकानंद हेल्थ मिशन सोसाइटी के सचिव डॉ- अनुज सिंघल ने बताया कि चारधामों में तीर्थ यात्रियों को स्वास्थ्य सुविधाएं देने के अपने संकल्प को पूर्ण करते हुए श्री बद्रीनाथ धाम, श्री केदारनाथ धाम व गंगोत्री धाम में आईसीयू युक्त चिकित्सालय का संचालन कर रहे

हैं। इनमें लैब की सुविधा, डिजिटल एक्स-रे सुविधाएं एवं फार्मसी इत्यादि की सुविधाएं पूर्णतः निःशुल्क प्रदान कर रही हैं। उन्होंने बताया कि श्री केदारनाथ धाम में 50 बेड के अस्पताल की कार्यवाही गतिमान है।

इस अवसर पर हेल्थ मिशन सोसाइटी के निदेशक ले.क.(डॉ.) प्रवीन कुमार रेड्डी, डॉ. तारा सिंघल, डॉ. संजय शाह उपस्थित रहे।

## अभी तक विदेशी पर्यटक नहीं पहुंचे केदारनाथ धाम

संवाददाता देहरादून। श्री केदारनाथ धाम के श्रद्धालुओं के लिए खोले जाने के दो दिन बाद तक विदेश पर्यटक नहीं पहुंचे हैं वहीं अभी तक 44 हजार 892 यात्री केदारनाथ धाम पर पहुंचे हैं। श्री केदारनाथ धाम के कपाट श्रद्धालुओं के लिए खोले जाने वहां पर बर्फबारी के बीच हजारों पर्यटक धाम पर पहुंच रहे हैं। 27 अप्रैल की सांय आठ बजे तक श्री केदारनाथ में दर्शनार्थियों में पुरुष श्रद्धालु 8070, महिला 4799 वही बच्चों की संख्या 196 गत दिवस पहुंचने वालों की संख्या 13065 हुई। वहीं कपाट खुलने से अभी तक यात्रियों की संख्या 44 हजार 892 हो गयी है। जिसमें से अभी तक कोई विदेश यात्री केदारनाथ धाम नहीं पहुंचा है।



## बद्रीनाथ धाम में स्वच्छता के लिए आगे आए आईटीबीपी के जवान

संवाददाता चमोली। श्री बद्रीनाथ धाम में आईटीबीपी के जवानों ने स्वच्छता अभियान शुरू करते हुए पहाड़ी व जलस्रोतों के आसपास सफाई शुरू की। आज यहां उत्तराखण्ड में चारधाम यात्रा के आरम्भ के साथ ही आईटीबीपी द्वारा श्री बद्रीनाथ धाम एवं इसके आस-पास स्वच्छता बनाए रखने में महत्वपूर्ण योगदान दिया जा रहा है। आईटीबीपी के जवानों द्वारा बद्रीनाथ मंदिर के निकट पहाड़ियों व जलस्रोतों को स्वच्छ रखने हेतु अभियान चलाया गया है। श्री बद्रीनाथ धाम के कपाट खुलने के अवसर पर आईटीबीपी के जवानों द्वारा श्री बद्रीनाथ मंदिर के निकट दुर्गम पहाड़ी पर रैपलिंग करते हुए यात्रियों द्वारा फेंके गए कूड़े को हटाया गया। आईटीबीपी द्वारा यह अभियान निरन्तर जारी रहेगा। प्रशासन ने भी आईटीबीपी के जवानों के इस स्वच्छता अभियान की प्रशंसा की। इससे चारधाम यात्रा पर आने वाले सभी तीर्थयात्रियों एवं स्थानीय लोगों को धामों व चारधाम यात्रा मार्ग पर स्वच्छता बनाए रखने की प्रेरणा मिलेगी। उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भी आईटीबीपी के जवानों को श्री बद्रीनाथ धाम में स्वच्छता अभियान संचालित करने के लिए बधाई एवं शुभकामनाएं दी है।



## मुनस्यारी: महिलाओं को वितरित किए मुर्गी के चूजे

कार्यालय संवाददाता मुनस्यारी। जिला पंचायत सदस्य जगत मर्तोलिया की पहल के बाद विकास खंड मुनस्यारी के तीन ग्राम पंचायतों को मुर्गी पालन विलेज के रूप में विकसित किया जा रहा है। जिपंस जगत मर्तोलिया ने मुहिम शुरू की है कि एक ग्राम पंचायत एक उत्पाद तथा एक न्याय पंचायत एक उत्पाद पर धरातल पर कार्य कर मुनस्यारी को नया आयाम दिया जाए।

मुख्य विकास अधिकारी वरुण चौधरी के सहयोग से एसबीआई आरईसीटी पिथौरागढ़ द्वारा ग्राम पंचायत मल्ला घोरपट्टा, तल्ला घोरपट्टा तथा तल्ला दुम्मर में महिला स्वयं सहायता समूहों तथा उनके परिजनों सहित कुल 59 लोगों को दस दिवसीय मुर्गी पालन का प्रशिक्षण दिया जा चुका है। पशुपालन विभाग पिथौरागढ़ द्वारा आज तीनों ग्राम पंचायतों



के 38 लोगों को मुर्गी के चूजे, दाना, जाली अन्य सामान दिया गया। पशुचिकित्साधिकारी डां स्वाति अग्रवाल ने इसकी शुरुआत करते हुए मुर्गी पालकों को तकनीकी जानकारी भी दी। इस पहल से मुर्गी पालकों के चेहरे खिल उठे। उन्होंने थैंक्यू प्रशासन तथा जिपंस कहा। जिला पंचायत सदस्य जगत मर्तोलिया ने कहा कि पशुपालन विभाग इन तीनों ग्राम पंचायतों को लगातार अपनी निगरानी

में रखकर मुर्गी पालन विलेज को सफल बनाने में अपनी भूमिका निभाएंगे।

उन्होंने जिला अधिकारी रीना जोशी, मुख्य विकास अधिकारी वरुण चौधरी सहित पशुपालन विभाग, एसबीआई आरईसीटी पिथौरागढ़ का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर ग्राम प्रधान पंकज सिंह ब्रजवाल, कृष्णा सिंह सयाना, मनोज मर्तोलिया, ग्राम संगठन की अध्यक्ष दीपा, कमला, पुष्पा आदि मौजूद रहे।

## डाक्टर से अपाईमेंट के नाम पर ठगे 88 हजार रुपये

संवाददाता

देहरादून। मैक्स हास्पिटल में डाक्टर से अपाईमेंट के नाम पर 88 हजार रुपये ठगने के मामले में पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

प्राप्त जानकारी के अनुसार डाण्डा लखौण्ड निवासी सरिता सिंह ने राजपुर थाने में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि 12 अप्रैल को उसने गूगल से नम्बर निकालकर मैक्स हास्पिटल देहरादून में डा0 योगेश यादव से अपाईमेंट लेने के लिये एक कॉल की थी। इस कॉल को एक नम्बर पर फारवर्ड किया गया और उसको 13 अप्रैल 2023 को समय साढ़े ग्यारह बजे का अपाईमेंट दिया गया। उसके द्वारा डॉक्टर की फीस को ऑनलाईन ट्रांसफर करने का प्रोसिजर पूछा गया तो उसको उसने जी-पे के एकाउंट को खोलने के निर्देश दिया गया। फिर प्ले स्टोर से एक एप डाउनलोड कराया और 101 रुपये का ट्रांजेक्शन कराया गया। उसके अपाईमेंट की पुष्टि की गई। कॉल खत्म होने के बाद जिस नंबर से उसकी बात हो रही थी वह 60 कोरियर सर्विस के नाम से उसको दिखाई दी। उसकी रात्रि में उसके खाते से 88 हजार रुपये निकल गये। जिसके बाद उसको पता चला कि उसके साथ साईबर ठगी हुई है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## स्मैक के साथ गिरफ्तार

संवाददाता

देहरादून। पुलिस ने स्मैक के साथ एक को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर उसको न्यायालय में पेश किया जहां से उसको न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार डोईवाला कोतवाली पुलिस ने लक्ष्मण सिद्ध मन्दिर की ओर जाने वाले रास्ते पर एक युवक को संदिग्ध अवस्था में घुमते हुए देखा तो उसको रूकने का इशारा किया। पुलिस को देख वह भाग खड़ा हुआ। पुलिस ने पीछा कर उसको थोड़ी दूरी पर ही दबोच लिया। तलाशी लेने पर पुलिस ने उसके कब्जे से 11 ग्राम स्मैक बरामद कर ली। पूछताछ में उसने अपना नाम अंकित मलिक पुत्र प्रहलाद मलिक निवासी केशवपुरी बस्ती बताया। पुलिस ने उसके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर उसको न्यायालय में पेश किया जहां से उसको न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया।

## मूर्ख और अक्लमंद में कौन बड़ा

पीयूष पांडे

मूर्ख और अक्लमंद में कौन बड़ा है इस सवाल का जवाब देने के लिए ज्यादा अक्ल की आवश्यकता नहीं है, क्योंकि जवाब है मूर्ख बड़ा है। ऐसा नहीं होता तो पूरी दुनिया में मूर्ख दिवस नहीं मनाया जाता। आप स्वयं सोचिए कि आखिर अक्लमंदों की अक्लमंदी को मान्यता देने के लिए कोई दिवस क्यों नहीं है क्या अक्लमंद नहीं चाहते कि उन्हें भी सम्मानित किया जाए निश्चित रूप से चाहते होंगे लेकिन मूर्खों के सामने कौन टिका है भला मूर्खों के विषय में आदिकाल से इतना कुछ लिखा जा चुका है कि कोई भी सो कॉल्ड अक्लमंद उनके विषय में नया कुछ नहीं लिख सकता।

कहते हैं मूर्खता कर्म की थ्योरी को खारिज करती है। आप कितना भी कर्म कर लें लेकिन मूर्खत्व को प्राप्त नहीं कर सकते। आप मेहनत करके मूर्ख नहीं बन सकते। मूर्खता नैसर्गिक होती है। मूर्खता पूजा-अर्चना, ध्यान वगैरह से भी नहीं पाई जा सकती। लेकिन, कोरोना काल में मुझे मूर्खों के विषय में प्रतिपादित यह आदिकालीन सिद्धांत कुछ हद तक गलत दिख रहा है। जिस तरह जंगल में बंदर एक डाली से दूसरी डाली पर उछलते हैं, वैसे ही देश में हजारों लोग कोरोना के संदिग्ध होते हुए भी जानते बूझते इधर से उधर उछल रहे हैं। कई संक्रमित पहली ही बार में मूर्खता का 'नोवेल' अवॉर्ड झटकने के चक्कर में क्वारंटाइन की मुहर मिटाकर भाग रहे हैं। पारंपरिक मूर्ख भी जान संकट में होने पर चुपचाप घर में दुबक जाते हैं लेकिन ये मूर्ख इलाज कराने के बजाय 'जॉम्बीज' बनना पसंद कर रहे हैं।

कोरोना वायरस भी ऐसे मूर्खों को देखकर कई बार सोचता होगा—'गुरु कैसे मूर्खों के पास आ गया हूँ, जिन्हें अपनी जान की चिंता तो नहीं ही है, अपने परिवार-दोस्तों और आसपास के लोगों की भी चिंता नहीं है।' कोरोना काल में ही मूर्खों की एक और कैटेगरी दिखाई दी, जो व्हाट्सएप यूनिवर्सिटी से मिले ज्ञान को बिना सोचे समझे खुद पर आजमाते दिखाई दिए।

### वैधानिक सूचना

सुविज्ञ पाठकों से आग्रह है कि इस समाचार पत्र में प्रकाशित किसी भी विज्ञापन में दिए गए तथ्यों, शर्तों और दावों के प्रति वह खुद भी आश्वस्त हो लें। पाठकों से आग्रह है कि वह प्रकाशित विज्ञापन से प्रभावित होकर कोई कदम उठाने से पहले अपने स्तर पर भी स्वयं के संतुष्ट होने तक संपूर्ण व्यावहारिक जानकारी कर लें। भविष्य में किसी भी प्रकाशित विज्ञापन व लेख में निहित दावों या शर्तों को लेकर पाठकगण को कोई असुविधा या परेशानी होती है तो सांध्य दैनिक दून वैली मेल के मुद्रक, प्रकाशक या सम्पादक की कोई जवाबदेही नहीं होगी।

—प्रबंधक विज्ञापन

## केदारनाथ यात्रा मार्ग पर निकाली स्वच्छता जागरूक रैली



संवाददाता

रुद्रप्रयाग। श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने वाले यात्रियों को साफ स्वच्छ वातावरण उपलब्ध कराने के उद्देश्य से यात्रा मार्ग पर स्वच्छता जागरूक रैली का आयोजन किया गया।

आज यहां श्री केदारनाथ धाम में दर्शन करने आ रहे तीर्थ यात्रियों को साफ-स्वच्छ वातावरण उपलब्ध हो इसके लिए जिलाधिकारी मयूर दीक्षित के निर्देशन में केदारनाथ यात्रा मार्ग में स्वच्छता जागरूकता रैली का आयोजन किया जा रहा है जिससे स्थानीय नागरिकों, व्यापारियों, होटल व्यवसायियों एवं आने वाले तीर्थ यात्रियों को बेहतर साफ-सफाई बनाए रखने के लिए जागरूक किया जा

रहा है। जिला कार्यक्रम अधिकारी/नोडल अधिकारी स्वच्छता अखिलेश मिश्रा ने अवगत कराया है कि केदारनाथ यात्रा को स्वच्छ और सुगम बनाने की मुहिम के अंतर्गत अंतर्गत रामपुर से सीतापुर पार्किंग तक अभियान चलाया गया। इस अवसर पर रामपुर पंचवटी होटल से सीतापुर पार्किंग तक जागरूकता रैली निकाली गई और यात्रा मार्ग पर गिरे पड़े कूड़े कचरे का एकत्रित किया गया। उन्होंने कहा कि इस अभियान में जिला पंचायत के कार्मिक नेहरू युवा केन्द्र के स्वयं सेवक, महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग की आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं विद्यालय के छात्रों तथा महिला संगठनों के लोगों ने भाग लिया। रैली

कार्यक्रम के दौरान बच्चों द्वारा यात्रियों से यात्रा में पॉलिथिन का प्रयोग न करने तथा कूड़ा कूड़ेदानों में ही डालने की अपील भी की गई। सीतापुर पार्किंग में समापन के अवसर पर उपस्थित लोगों को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई गई। आयोजित कार्यक्रम में ग्राम प्रधान प्रमोद सिंह, प्रकाश रावत, विद्यालय के प्रधानाचार्य जगजीत सिंह रमोला, नेहरू युवा केंद्र के जिला युवा अधिकारी राहुल डबराल, जिला परियोजना अधिकारी नमामि गंगे अभिलाषा पंवार, आनंद बंसल, अभियंता जिला पंचायत सुनील कुमार गुप्ता, राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक राजेंद्र कुमार, विजय वशिष्ठ, मयंक रावत आदि उपस्थित रहे।

## धर्मपाल बने राष्ट्रीय बाल्मीकि क्रांतिकारी मोर्चा के राष्ट्रीय महामंत्री

संवाददाता

देहरादून। राष्ट्रीय बाल्मीकि क्रांतिकारी मोर्चा के संस्थापक व राष्ट्रीय अध्यक्ष भगवत प्रसाद मकवाना ने धर्मपाल घाघट को मोर्चा का राष्ट्रीय महामंत्री नियुक्त किया।

यहां राष्ट्रीय बाल्मीकि क्रांतिकारी मोर्चा के संस्थापक एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष भगवत प्रसाद मकवाना ने मोर्चा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष धर्मपाल घाघट को मोर्चा के राष्ट्रीय महामंत्री के पद पर नियुक्त किया



है। धर्मपाल के अनुभव को दृष्टिगत रखते हुए उन्हें यह महत्वपूर्ण जिम्मेदारी दी गयी है। राष्ट्रीय अध्यक्ष मकवाना ने

कहा कि धर्मपाल कई वर्षों से समाज सेवा में सक्रिय रहे हैं और विश्वास जताया कि वह संगठन की मजबूती एवं विस्तार में अपेक्षित कार्य करेंगे। मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष अरुण चौहान, कार्यवाहक उत्तराखंड प्रदेश अध्यक्ष राकेश तिनका, प्रदेश प्रमुख महामंत्री मदन बाल्मीकि, प्रदेश मीडिया प्रभारी विनोद घाघट, प्रदेश महामंत्री राजीव राजौरा एवं हरिचंद ने धर्मपाल घाघट को बधाई दी।

## महिला पहलवानों के यौन उत्पीड़न के आरोपी भाजपा सांसद का पुतला फूँका

संवाददाता

देहरादून। जनवादी संगठनों ने प्रदर्शन कर महिला पहलवानों का यौन शोषण करने वाले डब्ल्यूएफआई के अध्यक्ष व सांसद ब्रिजभूषण सिंह का पुतला फूँका।

आज जनवादी संगठन एसएफआई, सीआईटीयू, एआईकेए, एआईडीडब्ल्यू ने महिला पहलवानों के साथ एकजुटता दिखाई। जिन्हें बीजेपी सांसद और भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष ब्रिजभूषण सिंह द्वारा यौन उत्पीड़न का सामना करना पड़ा है। भारत के शीर्ष पहलवानो ने ब्रिज भूषण सिंह के गलत व्यवहार और उनके नेतृत्व में पहलवानों के साथ द्वन्द्व और मानसिक शोषण के खिलाफ विरोध करते हुए प्रदर्शन किया है। हाल ही में, पहलवानो ने सरकार के इस मामले पर कार्रवाई न करने की आपराधिक गैरहाजिरी की विरोध करते हुए भाजपा सांसद और भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई)के अध्यक्ष ब्रिज भूषण सिंह का पुतला न्यू इन्द्रमार्केट के गेट पर पुतला जलाया गया। सीटू जिला सचिव लेखराज ने बताया की हम साहसिक पहलवानों के पूर्ण समर्थन करते



है जो एक शक्तिशाली और प्रभावशाली यौन उत्पीड़क के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं। हाल ही में एसएफआई, सीआईटीयू, एआईकेए, एआईडीडब्ल्यू की एक टीम ने प्रदर्शन कर रहे पहलवानों से मिलकर समर्थन प्रदान किया है। उन्होंने बताया की हम केंद्र सरकार की इस मुद्दे पर की गई कार्रवाई की कड़ी निंदा करते हैं और ब्रिज भूषण सिंह के तत्काल इस्तीफे की मांग करते हैं।

एसएफआई उत्तराखंड राज्य सचिव हिमांशु चौहान ने बताया की सेक्सुअल उत्पीड़न और पहलवानों के द्वारा उनके साथ बर्ताव की गंभीर आरोपों के कारण

व सरकार द्वारा कोई भी ठोस कार्यवाही नहीं की गई तो एस घफ आई छात्रों को लामबंद कर अनेको संगठनों के साथ प्रदर्शन करेगी। इस अवसर पर एसएफआई प्रदेश अध्यक्ष नितिन मलेठा, डी ए वी छात्रसंघ उपाध्यक्ष सोनाली नेगी, प्रदेश उपाध्यक्ष शैलेन्द्र परमार, सीटू के राम सिंह भंडारी, रविन्द्र नोडियल, बी एस पयाल, विनोद, नरेन्द्र पूर्व डी ए वी छात्रसंघ उपाध्यक्ष अभिषेक भंडारी, बरिष्ठ पत्रकार व सामाजिक कार्यकर्ता त्रिलोचन भट्ट, जनवादी महिला समिति से अंजली पुरोहित, अनीता, मधु आदि लोग मौजूद रहे।







## रोगियों का विभाजन जाति के आधार पर करना स्वीकार नहीं: मर्तोलिया

कार्यालय संवाददाता

मुनस्यारी। जिपंस जगत मर्तोलिया ने ग्राम पंचायतों में स्वास्थ्य विभाग द्वारा संचालित मेडिकल कैम्पों में मात्र जनजाति समुदाय के रोगियों की खून की जांच करने पर कड़ी आपत्ति जताई। कहा कि रोगियों का विभाजन जाति के आधार पर करना स्वीकार नहीं है। सीएमओ, सीडीओ तथा डीएम को शिकायती पत्र भेजकर इस तरह के मेडिकल कैम्पों पर रोक लगाने की मांग की।



स्वास्थ्य विभाग द्वारा इन दिनों मेडिकल कैम्प लगाकर शरीर में खून की मात्रा की जांच की जा रही है। जांच में मात्र जनजाति समुदाय के रोगियों को लाभान्वित किए जाने पर जिला पंचायत सदस्य जगत मर्तोलिया भड़क गए। उन्होंने कहा कि पहली बार सुना कि रोगियों का इलाज जाति पूछकर होगी।

उन्होंने कहा कि सरकार की भी इस तरह की मंशा है तो उन्हें स्वीकार नहीं है। उन्होंने कहा कि उनके जिला पंचायत निर्वाचन क्षेत्र के 25 ग्राम पंचायत चीन सीमा से लगे हुए हैं। इन ग्राम पंचायतों में इस तरह के मेडिकल कैम्पों की एक बार नहीं हर छः महीने में आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि कैम्प में रोगियों से जाति पूछकर इलाज हो रहा है तो उन्हें यह किसी भी कीमत में मंजूर नहीं है।

उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी पिथौरागढ़ को तत्काल प्रभाव से इन कैम्पों पर रोक लगाने की मांग की। कहा कि ऐसा नहीं किया गया तो वे सीएमओ कार्यालय पिथौरागढ़ में धरना प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार तथा विभाग की इस संकीर्ण सोच पर उन्हें आत्मग्लानि हो रही है। उन्होंने कहा कि जिला स्तरीय अधिकारियों को भी इस तरह की सोच को धरातल पर ले जाने से पहले जनप्रतिनिधियों के साथ बातचीत करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि कैम्प बंद नहीं हुए तो वे अधिकारियों पर जातिवाद भड़काने का मुकदमा भी दायर करने से पीछे नहीं हटेंगे।

## मन्दिर से दानपात्र चोरी

संवाददाता

देहरादून। चोरों ने मन्दिर से दानपात्र चोरी कर लिया। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार किशनपुर निवासी उदय सिंह नेगी ने राजपुर थाने में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि कैनाल रोड स्थित शनि मन्दिर से चोरों ने दानपात्र चोरी कर लिया है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## कार की चपेट में आकर स्कूटी सवार घायल

संवाददाता

देहरादून। कार की चपेट में आकर स्कूटी सवार युवती घायल हो गयी। पुलिस ने कार चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार धूलकोट निवासी मनोरमा देशवाल अपनी स्कूटी से बाजार से घर की तरफ जा रही थी जब वह सुदोवाला से थोड़ी आगे पहुंची तभी सामने से तेज गति से आ रही कार ने उसको अपनी चपेट में ले लिया जिससे वह गम्भीर रूप से घायल हो गयी। वहीं कार चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## मॉल में दुकान दिलाने के नाम पर ठगे 41 लाख रुपये

संवाददाता

देहरादून। मॉल में दुकान दिलाने के नाम पर 41 लाख रुपये की ठगी करने के मामले में पुलिस ने चार लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार आवास विकास कालोनी नियर शिव शक्ति मन्दिर निवासी अनित कुमार ने राजपुर थाने में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि अमित खनेजा पुत्र इन्द्रमोहन खनेजा, सुमित खनेजा पुत्र इन्द्रमोहन खनेजा, अशीष सेठी, सतीश कुमार अरोडा, सभी एमएनटी बिल्डकाम निदेशक / संबंधित है पता कामिन्युटी सेन्टर कैलाश न्यू दिल्ली है। इन लोगों ने अपनी सेल्स टीम के माध्यम से जी.आई.पी (बहुचर्चित शोपिंग कम्प्लेक्स मॉल) की लुभावनी स्कीम दिखाते हुए से 01 जुलाई 2015 को दुकान- जी- 56 बेचने का अनुबंध स्टाम्प पेपर पर किया जिसमें 3 साल में दुकान को बनाकर देने का लिखित में वादा किया तथा उससे अनुबंध के दौरान 41 लाख रुपये लिये। लेकिन इतने साल बीत जाने के बाद भी ना तो उसको दुकान दी और ना ही उसके रुपये वापस किये गये। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## पांच मई से शुरु होगा यूथ-20 सम्मेलन प्रदेश की प्राकृतिक व सांस्कृतिक सुन्दरता देश व विदेश तक पहुंचेगी: मुख्य सचिव

संवाददाता

देहरादून। मुख्य सचिव डा. एसएस संधु ने कहा कि यह सम्मेलन उत्तराखण्ड में आयोजित हो रहा है। उत्तराखण्ड एक पर्यटन प्रदेश होने के नाते हमें प्रदेश की प्राकृतिक और सांस्कृतिक सुन्दरता का देश और विदेश तक पहुंचाने का अवसर है।

आज यहां मुख्य सचिव डॉ. एस. एस. संधु की अध्यक्षता में सचिवालय में युवा कार्यक्रम और खेल, मंत्रालय भारत सरकार के अंतर्गत 05 मई, 2023 को एम्स, ऋषिकेश में आयोजित होने वाले यूथ-20, जो कि भारत की अध्यक्षता में हो रहे जी-20 सम्मेलन का हिस्सा है, की तैयारियों को लेकर बैठक आयोजित की गयी। बैठक के दौरान बताया गया कि यूथ-20 इण्डिया शिखर सम्मेलन में देश के सभी राज्यों सहित विश्वभर के युवा प्रतिभाग करेंगे। मुख्य सचिव ने कहा कि यह सम्मेलन उत्तराखण्ड में आयोजित हो रहा है। इसे देश और प्रदेश की छवि को दुनियाभर में प्रस्तुत करने का अवसर के तौर पर देखा जाना चाहिए। उत्तराखण्ड एक पर्यटन प्रदेश होने के नाते हमें प्रदेश की प्राकृतिक और सांस्कृतिक सुन्दरता का देश और विदेश तक पहुंचाने का अवसर है। उन्होंने कहा कि सभी प्रतिभागियों का स्वागत और



रहने आदि की व्यवस्था उचित प्रकार से की जानी चाहिए। देश और विदेश से आने वाले सभी प्रतिभागियों को एयरपोर्ट, रेलवे स्टेशन एवं बस अड्डों में हेल्प डेस्क उपलब्ध करायी जाए, ताकि उन्हें कार्यक्रम स्थल तक पहुंचने में कोई परेशानी न हो। मुख्य सचिव ने पर्यटन, कृषि और उद्योग विभाग को कार्यक्रम के दौरान स्थानीय उत्पादों के स्टॉल लगाए जाने के निर्देश दिए। कार्यक्रम के समापन के बाद जब वे यहां से जाएं तो उनके मन में प्रदेश और यहां की कला एवं संस्कृति की एक अच्छी छवि जाए। चारधाम यात्रा के दौरान ऋषिकेश में कार्यक्रम आयोजित होने से प्रतिभागियों को जाम जैसी स्थिति का सामना न

करना पड़े इसके लिए विशेष प्रबन्ध किए जाएं। उन्होंने प्रतिभागियों के स्वास्थ्य एवं सुरक्षा के इंतजाम भी सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए।

इस अवसर पर प्रमुख सचिव आर. के. सुधांशु, विशेष प्रमुख सचिव खेल एवं युवा कल्याण अभिनव कुमार, सचिव दिलीप जावलकर, डॉ.बी.वी.आर.सी. पुरुषोत्तम, डॉ. पंकज कुमार पाण्डेय, दीपेन्द्र कुमार चौधरी, अपर सचिव सी. रविशंकर, जिलाधिकारी देहरादून श्रीमती सोनिका, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दलीप सिंह कुंवर, उपाध्यक्ष एमडीडीए एवं महानिदेशक सूचना बंशीधर तिवारी सहित एवं एम्स, ऋषिकेश के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

## कार की चपेट में आकर मोटरसाईकिल सवार घायल

संवाददाता

देहरादून। कार की चपेट में आकर मोटरसाईकिल सवार गम्भीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। प्राप्त जानकारी के

अनुसार निरंजनपुर निवासी आसिफ खान ने राजपुर थाने में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि वह अपनी मोटरसाईकिल से राजपुर की ओर जा रहा था जब वह पुराने मसूरी मार्ग पर पहुंचा तभी सामने

से आ रही कार ने उसको अपनी चपेट में ले लिया जिससे वह गम्भीर रूप से घायल हो गया। कार चालक मौके से कार लेकर फरार हो गया। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## जन सेवा समिति ने महंत देवेन्द्र दास को रामकथा का आमंत्रण दिया

संवाददाता

देहरादून। अखिल भारतीय देवभूमि ब्राह्मण सेवा समिति ने अपने छठे वार्षिक उत्सव पर आयोजित श्री रामकथा का निमंत्रण समिति के मुख्य संरक्षक दरबार साहिब के महंत देवेन्द्र दास को आमंत्रण दिया।

आज यहां अखिल भारतीय देवभूमि ब्राह्मण जन सेवा समिति के छठे वार्षिक उत्सव में आयोजित होने वाली श्री रामकथा आयोजन हेतु समिति के एक प्रतिनिधिमण्डल ने समिति संरक्षक लालचन्द शर्मा के साथ देवभूमि की राजधानी देहरादून के संरक्षक व समिति के भी मुख्य संरक्षक श्री गुरुराम राय दरबार मे गुरु महाराज की आराधना कर उनको श्री रामकथा का निमंत्रण प्रदान किया व समिति के सदैव संरक्षण करने की प्रार्थना की। श्री गुरु राम राय दरबार के महंत व समिति के संरक्षक देवेन्द्र दास महाराज को भी कथा का निमंत्रण भेंट कर उनसे कथा में सम्मिलित होने का आग्रह किया। देवेन्द्र दास महाराज ने समिति के प्रतिनिधिमण्डल के सभी सदस्यों



का परिचय लेने के बाद सभी स अलग अलग विषयों पर बात की तथा समाज सेवा के कार्य निरन्तर करने का गुरुमंत्र प्रदान करते हुए श्री रामकथा आयोजन में महंत इंद्रेश अस्पताल को भी सहयोगी बनाते हुए जन कल्याण के लिए विभिन्न सुविधाओं से युक्त एक मेडिकल कैम्प कथा स्थल पर आयोजित करने का निर्देश दिया।

समिति के केंद्रीय अध्यक्ष अरुण कुमार शर्मा ने महाराज को विस्तार से बताया की ब्राह्मण समिति द्वारा 22 से 30 मई 2023 तक एक भव्य श्री रामकथा का आयोजन हिन्दू नेशनल स्कूल प्रांगण में होना निश्चित है। कथा के पूज्य

व्यास पदमविभूषण जगद्गुरु स्वामी रामभद्राचार्य के सानिध्य में 22 मई से 30 मई 2023 दोपहर 4 बजे से 7 बजे तक श्री राम नाम की महिमा होंगी तथा कथा स्थल पर ही नो दिन विभिन्न रचनात्मक कार्यक्रम भी आयोजित होंगे। समिति के प्रतिनिधिमण्डल में संरक्षक लालचन्द शर्मा, केंद्रीय अध्यक्ष अरुण कुमार शर्मा, उत्तराखंड प्रदेश अध्यक्ष विजय जोशी, जिला अध्यक्ष अनुराग गौड़, महानगर अध्यक्ष प्रवीण नवानी, प्रदेश संगठन मंत्री विचित्र शर्मा जिला उपाध्यक्ष डी के शर्मा, अभय उनियाल, महानगर सचिव सतीश शर्मा सम्मिलित रहे।

## एक नजर

### प्रदर्शन कर रहे पहलवानों के समर्थन में आए नीरज चोपड़ा

नई दिल्ली। भारतीय कुश्ती महासंघ के अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों को लेकर प्रदर्शन कर रहे पहलवानों को भारत के लिए एथलीट्स में पहला गोल्ड मेडल जीतने वाले नीरज चोपड़ा का साथ मिला है। नीरज चोपड़ा ने न्याय की मांग के लिए खिलाड़ियों के सड़क पर उतरने को लेकर अफसोस जाहिर किया है। नीरज चोपड़ा ने देश के लिए खिलाड़ियों की मेहनत को सराहा है और उनकी मुहिम का समर्थन किया है। नीरज चोपड़ा ने ट्वीट कर कहा, न्याय की मांग को लेकर हमारे खिलाड़ी सड़क पर हैं। यह देखकर मुझे दुख होता है। हमारे महान देश को गर्व दिलाने के लिए इन खिलाड़ियों ने कड़ी मेहनत की है। नीरज चोपड़ा का मानना है कि देश के हर नागरिक को न्याय देना देश की जिम्मेदारी है। नीरज ने कहा, देश के किसी भी नागरिक के आत्म सम्मान की रक्षा होनी चाहिए, चाहे वो खिलाड़ी हो या नहीं हो। नीरज चोपड़ा ने आगे कहा, जो हुआ है वो नहीं होना चाहिए था। यह बेहद संवेदनशील मसला है और इसे बहुत ही पारदर्शिता के साथ डील किया जाना चाहिए था। ऊपर बैठे लोगों को इस बात का भरोसा दिलाने चाहिए कि इन खिलाड़ियों को न्याय मिलेगा।

बता दें कि रेसलिंग फंडेशन के अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ एफआईआर और गिरफ्तारी की मांग को लेकर को लेकर रेसलर्स जंतर मंतर पर बीते 6 दिन से प्रदर्शन कर रहे हैं। ये खिलाड़ी जनवरी में भी जंतर मंतर पर प्रदर्शन करने पहुंचे थे। हालांकि तब सरकार की ओर से न्याय का आश्वासन मिलने के बाद खिलाड़ियों ने अपना प्रदर्शन वापस ले लिया था। लेकिन तीन महीने बाद भी मांगे पूरी नहीं होने के चलते खिलाड़ी दोबारा जंतर मंतर पर प्रदर्शन करने के लिए पहुंचे।

### ‘मन न मिले तो रिश्ते को खत्म कर देना ही बेहतर और श्रेयस्कर’

नई दिल्ली। मन न मिले तो ऐसे रिश्ते को विवाह के नाम पर झेलना क्रूरता है। ऐसे रिश्ते को खत्म कर देना ही बेहतर और श्रेयस्कर है। 25 सालों से अलग रह रहे पति-पत्नी की शादी सुप्रीम कोर्ट ने इसी टिप्पणी के साथ भंग कर दी। यानी तलाक की अर्जी को हरी झंडी दिखा दी। अपने फैसले में अदालत ने कहा कि इतने बरसों के अलगाव के बावजूद दंपति को शादी के बंधन में बंधे रहने के लिए कहना क्रूरता को मंजूरी देना है।

जस्टिस सुधांशु धूलिया और जस्टिस जेबी पारदीवाला की पीठ ने दिल्ली के इस जोड़े के विवाह को खत्म करते हुए कहा कि हमारे सामने एक ऐसा शादीशुदा जोड़ा है जो मुश्किल से चार साल तक दंपति के तौर पर एक छत के नीचे साथ साथ रहा। लेकिन संबंधों में खटास, रिश्तों में दरार और मतभेद मनभेद की वजह से पिछले 25 सालों से दोनों अलग रह रहे हैं। साथ ही उनके अनुराग का सबूत या प्रतीक उनकी कोई संतान भी नहीं है। इनका वैवाहिक बंधन पूरी तरह से टूटा हुआ और शर्मन्तक से परे है। हमें इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह रिश्ता खत्म होना चाहिए। क्योंकि इतना कुछ हो जाने के बावजूद इस जीर्ण हो चुके रिश्ते की निरंतरता को बनाए रखना श्रमभरता को मंजूरी देना होगा।

### जाली लाइसेंस से परोस रहे थे रेस्टोरेंट में शराब, संचालक गिरफ्तार

नोएडा। सेक्टर-117 स्थित सोरखा गांव के पास स्थित यम्मी टमी रेस्तरां में फर्जी लाइसेंस दिखाकर शराब परोसी जा रही थी। आबकारी विभाग की टीम ने बुधवार रात रेस्तरां में दबिश देकर मामले का पर्दाफाश किया है। वहीं पुलिस ने रेस्तरां संचालक परितोष श्रीवास्तव और सहायक करण कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। मौके से बीयर की 22 कैन और 11 बोतल अंग्रेजी शराब के अलावा शराब और बीयर की आठ खाली बोतलें बरामद हुई हैं।

जिला आबकारी अधिकारी आरबी सिंह ने बताया कि हर वीकेंड में कुछ रेस्तरां संचालक अस्थायी बार लाइसेंस लेकर ग्राहकों को शराब पीने की सुविधा देते हैं। विभागीय टीम इसकी छानबीन करती है। आबकारी निरीक्षक रवि जायसवाल, गौरव चंद, अभिनव शाही की टीम सेक्टर-113 कोतवाली क्षेत्र में जांच करने गई थी। इसी दौरान सूचना मिली थी कि सेक्टर-117 स्थित एक रेस्तरां में अवैध रूप से शराब परोसी जा रही है। आबकारी विभाग की टीम सेक्टर-117 स्थित यम्मी टमी रेस्तरां पहुंची, जहां ग्राहकों को शराब परोसी जा रही थी।

टीम ने रेस्तरां संचालक परितोष श्रीवास्तव से लाइसेंस मांगा तो उन्होंने फर्जी अस्थायी लाइसेंस दिखाकर गुमराह करने की कोशिश की। छानबीन में पता चला कि संचालक ने अस्थायी लाइसेंस के लिए आवेदन किया था, जो निरस्त हो गया था। उसे ही आधार बनाकर आरोपी अवैध रूप से शराब परोस रहे थे।



ताह उत्तराखण्ड पुलिस नो पार्किंग में, कट गया पुलिस की गाड़ी का चालान

## चारधाम यात्रा में चारों तरफ अत्यवस्थाएं

विशेष संवाददाता

देहरादून। चार धाम यात्रा की व्यवस्थाओं को लेकर भले ही मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी बड़े-बड़े दावे कर रहे हो और अपनी व्यवस्थाओं को ही अपना ब्रांड एंबेसडर बता रहे हो लेकिन यात्रा के प्रारंभिक दौर में सरकार की यात्रा व्यवस्थाओं की पोल खुल गई है।

बद्रीनाथ धाम के प्रवेश द्वार जोशीमठ के नरसिंह मंदिर में स्थित जाने-माने यात्री निवास में यात्रियों के लिए पीने को एक गिलास पानी तक उपलब्ध नहीं है और न ही शौचालय की कोई बेहतर व्यवस्था है। बीते कल बद्रीनाथ धाम के कपाट खुलने के दौरान भी यहां तमाम तरह की अव्यवस्थाएं देखने को मिली।

**□पेयजल व शौचालय तक की व्यवस्था नहीं □अत्यवस्थाओं से यात्रियों को हो रही है परेशानी**

यहां चल रहे निर्माण कार्यों के कारण तमाम पुरानी व्यवस्था और रास्ते बदल दिए गए हैं लेकिन यात्रियों को कोई भी रास्ता बताने वाला नहीं है जिसके कारण यात्रियों को इधर-उधर भटकना पड़ रहा है। दावा किया गया था कि जगह-जगह मार्ग संकेत पट लगाये जाएंगे, पुलिस यात्रियों की मदद को तैयार रहेगी लेकिन ऐसी कोई व्यवस्था देखने को नहीं मिली है। पुलिसकर्मी जो यात्रियों की मदद को

तैनात किए गए हैं उनके द्वारा भी यात्रियों से अभद्रता करने की शिकायतें भी सामने आई हैं। अभी केदारनाथ धाम के कपाट खुलने के दौरान भी धाम में यात्रियों के ठहरने और खाने-पीने की उचित व्यवस्था नहीं हो पाई। जिसके कारण यात्रियों को परेशानियां उठानी पड़ी। उधर यमुनोत्री धाम के जानकीचट्टी में कुलियों की भीड़ यात्रियों के लिए परेशानी का कारण बनी हुई है। केदारनाथ जाने वाले यात्रियों को हैली टिकट की बुकिंग से लेकर रजिस्ट्रेशन तक एक बड़ी समस्या बनी हुई है। यात्रा मार्गों की स्थिति जैसी है वह सभी के सामने हैं तथा इन मार्गों पर यात्री सुविधाओं का भी अभाव है। जिसके कारण यात्रियों को असुविधा हो रही है।

## होमस्टे संचालक दुष्कर्म के प्रयास में दो साथियों सहित गिरफ्तार

हमारे संवाददाता

नैनीताल। राज्य सरकार जहां प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए नित नये नये प्रयास कर रही है वहीं राज्य के ही कुछ लोगों की करतूत से पर्यटन प्रदेश को शर्मिन्दगी का सामना करना पड़ रहा है। यहां ऐसा ही एक मामला सामने आया है जिसमें होमस्टे संचालक द्वारा अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर पर्यटकों के साथ आयी मेड के साथ दुष्कर्म का प्रयास किया गया। हालांकि मामले में पुलिस ने तत्परता दिखाते हुए होमस्टे संचालक सहित तीन लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

दुष्कर्म के प्रयास का यह मामला विश्व प्रसिद्ध नैनीताल स्थित भीमताल का है। प्राप्त जानकारी के अनुसार



भीमताल के एक होमस्टे में कुछ पर्यटक आकर रुके थे।

बताया जा रहा है कि उनके साथ उनकी मेड भी आई थी। आरोप है कि होमस्टे संचालक द्वारा होमस्टे में कार्यरत दो युवकों के साथ मिलकर बुधवार को मेड के कमरे में जाकर उसके साथ दुष्कर्म का प्रयास किया गया। इस बात की जानकारी जब पर्यटकों को हुई तो उन्होंने मामले की सूचना पुलिस को दे दी। जिस पर पुलिस ने सम्बन्धित थ

राओं में मुकदमा दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी। पुलिस अधि कारियों ने आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए सी.ओ.नितिन लोहनी के नेतृत्व में टीम बनाई। पुलिस टीम ने तत्काल ध रपकड़ शुरू कर घटना में लिप्त तीनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। जिन्हें न्यायालय में पेश कर जेल भेज दिया गया है। आरोपियों के नाम किशोर, रौशन और दीप बताये जा रहे हैं।

आर.एन.आई.- 59626/94

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक श्रीमती पुष्पा कांति कुमार द्वारा दिग्विजय सिनेमा बिल्डिंग घंटाघर, देहरादून से प्रकाशित तथा अवि प्रिंटर्स 21 ईसी रोड, देहरादून से मुद्रित।

**प्रधान संपादक कांति कुमार**

**संपादक पुष्पा कांति कुमार**

**समाचार संपादक आनंद कांति कुमार**

**कानूनी सलाहकार: वी के अरोड़ा, एडवोकेट**

**बैजनाथ, एडवोकेट**

कार्यालय: दिग्विजय सिनेमा बिल्डिंग देहरादून।  
मो. 9358134808

नोट: सभी विवादों के लिये देहरादून न्यायालय ही मान्य होगा, प्रकाशित सामग्रियों के लिए प्रिंटर्स की कोई जिम्मेदारी नहीं होगी।

### उत्तराखण्ड के चार गैंगस्टर्स ने किया यूपी... ▶▶ पृष्ठ 1 का शेष

जानकारी के अनुसार उत्तराखण्ड के थाना भगवानपुर के गांव लालवाला निवासी दो भाईयों सहित चार गैंगस्टर के आरोपियों ने थाना बिहारीगढ़ पहुंच कर थाना प्रभारी के सामने अपराध से तौबा करने की कसम खाई।

थानाध्यक्ष बीनू सिंह के अनुसार गैंगस्टर के इन चारों अपराधियों पर उत्तराखण्ड के थाना भगवानपुर व उत्तर प्रदेश के थाना बिहारीगढ़ में चोरी, लूट व पुलिस

मुठभेड़ के दर्जनों मुकदमों दर्ज है। उन्होंने बताया कि गैंगस्टर के इन आरोपियों ने थाना परिसर में पहुंच कर अपराध से तौबा करने की कसम खाई है।

उत्तराखण्ड के इन गैंगस्टर्स के नाम भगवानपुर के लालवाला निवासी दो भाई तौकीर व शौकीन पुत्र जुल्फान तथा साबिर पुत्र आलिया व फैजान पुत्र सालिम बताये जा रहे हैं।